



Edición de la mañana

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Rumor de crisis desmentido.

Paris 2 11:30 m. El Journal des Débats en un telegrama...

Noticias de Filipinas.

Londres 2. The Times publica esta mañana un despacho de Singapur...

Valores en Bolsa. Paris 3. 3 por 100 francés: Apertura, 108-15.

Londres 2. Exterior español, 58-75. Exterior español: Después de la hora oficial...

Tres personas hechas. Londres 2. Exterior español, 58-75.

Crisis en Rumania. Bucharest 2. Ha presentado la dimisión el gabinete rumano.

Arreglo de una huelga. Hamburgo 2. La cuestión de la huelga ha entrado, al parecer, en vías de concordia...

NACIONALES. Aplazamiento del consejo de guerra. Barcelona 2, 3:29 t.

El «Vizcaya». Cartagena 2, 2:50 t. Ha entrado en el dique flotante el crucero Vizcaya...

A beneficio de los heridos. Málaga 2, 7:20 v. La función en el teatro de Cervantes a beneficio de los heridos de Ultramar...

Veredicto. Pontevedra 1, 11:40 n. Se ha dictado veredicto de inculpididad en el ruidoso proceso formado contra el ex delegado de Hacienda Sr. Alcaraz...

La escuadra inglesa. Las Palmas 2. Delante de este puerto se encuentra hoy maniobrando la escuadra inglesa.

Incendio. Barcelona 2, 11 h. Se ha declarado un horroroso incendio en el edificio conocido por «Vapor Viejo»...

Mecheña. La casa pertenecía a un conocido naviero. Mecheña.

FUNCIONARIOS CIVILES

Con objeto de celebrar el segundo aniversario de la fundación de la Asociación de Funcionarios Civiles...

Antes de celebrarse el concierto, y después de breves palabras del secretario de la Asociación, Sr. Lon, pronunció el respetable hombre público Sr. Capdepón un elocuente discurso...

En la velada se hizo notar por su magistral manera de tocar el piano la profesora de la Asociación Sra. Majuto, que interpretó muy bien la Invitación al vals, de Weber...

LOS ESTUDIANTES

En la facultad de medicina los alumnos de los dos últimos grupos se han negado a entrar en clase.

Las demás aulas estuvieron muy poco concurridas. A diferencia de otros años, no se ha notado en los claustros la agitación que acompaña al anticipo de las vacaciones de Navidad.

Los trenes marchan atestados de estudiantes, llamados por sus padres, a quienes el cariño hace aumentar los peligros de la epidemia variolosa que reina en Madrid.

En la Universidad se han dado las mismas clases que anteaer. En todas ellas notase un descenso grandísimo en el número de asistentes.

Preguntados algunos escolares, de los pocos que se mantuvieron a la entrada sin promover alboroto, sobre los motivos que tenían este año para anticipar las vacaciones...

En los Institutos los alumnos asistieron ayer con toda puntualidad. Lo que dice el rector.

«El hecho en sí—dice el Sr. Fernández y González—no ofrece más novedad que una favorable, comparado lo sucedido este curso con el que aconteció en cursos anteriores.

Desde entonces, en la primera quincena del mes de diciembre y aun antes en algunas Universidades, notábase los preparativos para tomar el punto.

En Madrid, generalmente, los estudiantes dejan de asistir a clase desde el 8 del mes que corre; pero este año tienen el pretexto de la viruela y están resabiados por el cierre de clases, que el gobierno, en atención a poderosos motivos, ha llevado a cabo el año pasado.

Por lo demás, esta costumbre lamentable, no es privativa de España. En Italia y Francia sucede lo propio, y en Alemania, por lo menos el mes de enero, es de vaganancia escolar.

Como se ve, no debe considerarse más importancia este año a la huelga escolar que la que ha tenido siempre, mucho más si se tiene en cuenta que los estudiantes de Valladolid se han negado a asistir a las aulas, desde primeros del mes pasado.»

EL «ALFONSO XIII»

A título de información y solo de referencia, consignamos anoche un rumor que corrió por algunos círculos, y según el cual la Trasatlántica decaese que había recibido noticia de la llegada a Manila del Alfonso XIII.

Más tarde procuramos confirmar la anterior versión, y de nuestros informes resulta que ni oficial ni particularmente ha llegado a Madrid noticia alguna del arribo a Manila de dicho buque, en el que van el general Polavieja y demás jefes, oficiales y tropa que con aquel salieron de Barcelona el día 7 del pasado noviembre.

El día 28 salió el Alfonso XIII de Singapur, y con la marcha que ha llevado el hermoso trasatlántico en todo el viaje, seguramente hoy habrá telegrama anunciando su fondeo en la bahía de Manila.

TEATRO DE LA COMEDIA

EL SEÑOR FEUDAL, drama de costumbres populares, en prosa, de D. Joaquín Dicenta.

[Gran expectación; gran curiosidad!] El estreno de El señor feudal se esperaba con interés simpático, ansioso, al público, no de revalidar el título de dramaturgo de primera magnitud, pues no necesita de rivalidades el autor de Juan José, sino de ver triunfar una vez más el talento de Joaquín Dicenta.

Todo eran comentarios y pronósticos antes de la representación. Amigos oificiosos y admiradores incondicionales del autor hacían algunas ponderaciones de las bellezas del nuevo drama: los otros, anunciando los altos vuelos de determinada situación, augurando los por un éxito capaz de salvar una temporada, por comprometedora que estuviera.

se, todos, deseando que tan halagüeños pronósticos se realizaran. Nada perjudica tanto a una obra en su estreno como la atmósfera que así, con la mejor intención del mundo, se forma antes de levantarse el telón.

El público, que ya esperaba mucho del autor, cuyos últimos laureles están todavía frescos y lozanos, hócese más exigente; los efectos que de antemano se le ha señalado, que casi se le ha hecho adivinar, le interesan poco o no le convence.

Para dar una idea del aspecto que presentaba la sala y no repetir los calificativos de brillante o desbordante, permitámonos decir que anoche el teatro estaba macizo. Levantábase el telón.

Agavillando las doradas misiones y formando animado cuadro, del cual se fondo una bonita decoración, terminan sus faenas robustos segadores y recrea la vista un grupo de garriotas aldeanas, muy guapas con el tostado color que dan a su tez los rayos del sol de agosto.

Después de ellas la señora Cancio por su hermosa figura. Por cierto que aunque en el drama representa una pobre moza de granja, debe tener algunos rasgos, si se juzga por la espléndida sortija que adorna uno de sus dedos. Singular empeño es este, que hemos notado en muchos actores, y una buena dirección de escena no debiera tolerar, de no separarse sus joyas, por humilde que sea el papel que les repartieren.

Por las murmuraciones de los labriegos comenzamos a conocer a los personajes que luego se van presentando, y entre los cuales ha de desarrollarse la acción del drama. Esta es sencillísima. Roque, que es dueño de toda la fortuna de la aristocrática familia, animado tanto por la codicia como por venganza de sus amos, pretende casar a su más joven de sus amos, pretende casar a su hijo Carlos, educado como un señorito, con la nieta del anciano marqués, joven de carácter encantador, sentimientos nobilísimos y a la cual repugna, como es natural, semejante unión. Excesado es decir lo que la dignidad del marqués ofende la proposición de boda que con el mayor desdoro le hace Roque.

No es este el solo obstáculo a los planes del encumbrado ayuda de cámara. Su hijo Carlos ha seducido a Juana, la hija de un colono de su padre, muchacha de mucho corazón y no pocas agallas; ésta, al saber lo que se trama, jura por la memoria de su madre hacer cumplir al seductor la promesa de ser suya ó de nadie, ó cambio de la cual le entregó su cariño y su honra.

Roque no se apura por tan poco. Conociendo el inmenso cariño que la marquesita tiene por su abuelo, se avista con ella, le pone cínicamente a la vista la ruina y la miseria en que acabará sus cortos días el marqués, y la obliga a transigir con la boda y hacer transigir al anciano, fingiéndose enamorado del hijo de quien robó a toda su familia.

Pero Roque no ha contado con la hulepada, que se presenta bajo la forma del hermano de Juana, obrero inteligente, y que a pesar de ganar su buen jornal como jefe de taller y gastar buena cadena de plata en el reloj, tiene sus puntas y ribetes de socialista, socialista templado que tiene gran cariño y estimación por la familia del marqués, y casi podríamos decir socialista cristiano, a juzgar por el respeto con que constantemente habla de Dios.

Este hermano, que desde el primer momento respeta la mala partida que a Juana le van a jugar Roque y su hijo, y acaba por hacer confesar a aquella cómo y cuándo fué seducida—por cierto exigiéndola un lujo de detalles que más parecen curiosidad malsana que angustias de la frente,—carga de librar a la marquesita de las garras de Roque y de vengar el honor de Juana; castiga al seductor Carlos ahogándole en la gran cuba del lagar—a la cual desde el primer acto muestra odio instintivo por ver en ella simbolizada la sangre del pueblo que la burguesía exprime con tiránica explotación,—y castiga así al propio tiempo a Roque, hirándole en el único corazón de que es capaz su vil corazón, en el amor por su hijo.

Como se ve, la acción no ofrece gran novedad. Desde el alcalde de Zalamea el teatro nos ha presentado multitud de argumentos que consisten en la seducción de una doncella inocente que sucumbe, sin darse cuenta de la gravedad de la falta, en brazos de un galán de más elevada posición, que luego se niega a reparar el mal que ha causado, hasta que un individuo de la familia viene a ajustarle las cuentas ahorcándole, acuchillándole, levantándole la tapa de los sesos... y aun alguna vez haciéndole entrar por el aro del matrimonio.

Así como con las siete notas del pentagrama, se hacen infinitas melodías, unas buenas, otras malas y otras medianas, con tan trillado asunto se han hecho, y probablemente se harán todavía, dramas buenos, malos y medianos.

El talento de Dicenta, sea cual fuere el asunto que trate, no puede producir una obra mala. Ese mismo talento, la experiencia que Dicenta tiene del teatro, le harán no dejarse ofuscar por las dos medias docenas de veces que anoche salió a recibir los aplausos del público al final del segundo y del tercer acto, y el autor de El señor feudal habrá comprendido que esos aplausos iban más bien a aumentar los que se prodigarán al autor de Juan José—en mi concepto la obra dramática más perfecta escrita de veinte años a esta parte—que a dar aprobación sin reservas a su nuevo drama.

La acción de éste interesa poco, por adivinarse desde el primer momento los derroteros que va a seguir y el desenlace que va a tener; conmueve poco ó nada porque en el personaje tras el cual hablan de las mayores simpatías, en la seducida y abandonada Juana, dominan las ansias de venganza a la pasión amorosa, y aquella hermana que azuza a Jaime contra Carlos, quizás por no creerse bastante fuerte para tomar venganza por su mano, y acaba por gritar ¡matad! en el momento culminante, si admira por su entereza, no llega a arrancar lágrimas por su desdicha.

Esta misma sequedad se advierte en todos los caracteres y hasta se refleja en el diálogo; brilla a veces un relámpago de inspiración, pero, en general, la forma, si bien de estilo irreprochable, es árida, y el espectador se fatiga esperando con respeto y simpatía un momento, un rasgo, una frase en que aplaudir a autor tan querido.

En su estructura el drama tiene cierto corte francés; no somos solos nosotros, sino otros muchos los que han encontrado puntos de semejanza con La grande Marinière, sin creer por esto que Dicenta se ha inspirado en la obra de Ohnet.

En el campo del advenedizo, del parvenu, en casarse con la hija de un noble, está más en las costumbres francesas que en las españolas; más fácilmente emplea aquí sus millones improvisados en comprar un título a un noble tronado y pagar bien caras lanzas y anatas.

X sea sabido francés ha debido encontrarlo tan marcado el Sr. Mario, que no se ha dado cuenta de que por nuestros campos los señores, cuando a los labriegos se mezclan, suelen gastar más bien modesta americana y zapato de cuero, que largo levitón y cinta roja en el ojal, que a cien leguas trasciende a Legión de honor.

Como es justo decir la verdad a autores del talento de Dicenta, justo era decirlo a todos, y esa misma justicia es debida al drama, muy especialmente por parte de la señorita Oseña (Juana), que ha tenido arranques de gran actriz, y al Sr. Thuiller (Jaime), tan bien inspirado como siempre; por Mario, que tuvo felicísimos momentos, y por los Sres. Vallés, Balaguer y Valentín, y la señorita Nieves Suárez, a la cual no sabemos por qué razón se le ha dado un papel tan poco adecuado a sus condiciones y del cual ha salido airosa gracias a su discreción y su talento.

RICARDO BLASCO.

HEAN FALLECIDO.

En Barcelona, D.ª Dolores Masriera y Vidal y D. Juan Cirici y Traver. En Vigo, D. Juan Arias Echeverría. En Santander, D. Juan de la Maza Cubas y la señorita D.ª María Ortiz Gómez. En el Ferrol, D.ª Angélica Perera Díaz. En Valencia, D. Ramón de Ezenarro y Royo y doña Josefa Juaneda y Serra.

Convenio telegráfico internacional.

Ha firmado S. M., y hoy se publicará el real decreto aprobando el convenio internacional telegráfico de Budapest, y dictando las medidas necesarias para su cumplimiento, así como para el de los convenios celebrados con la Gran Bretaña, Rumanía y varias compañías de cables, muy ventajosos para el incremento de nuestras comunicaciones telegráficas y para el Tesoro.

En el largo preámbulo se exponen los trabajos realizados por nuestros delegados en la conferencia internacional, señores marqués de Lema y D. Primitivo Vigil, consignando los elogios y la gratitud del gobierno a que se han hecho acreedores por su celo en las gestiones que se les encomendaron y el éxito que las ha coronado.

¿CÓMO SE LLAMARÁ?

En el juzgado de guardia se ha presentado ayer tarde una denuncia que, caso de probarse, habrá de dar que hacer por algún tiempo a juez y criminales.

El guardia civil del 14 tercio Felipe Magro Ruiz ha presentado un escrito afirmando que el Domingo Magro condenado recientemente a cadena perpetua como autor de la muerte de un guardia de orden público y del robo cometido en la casa de juego de la calle de Tetuán, no es tal Domingo Magro, pues este es el nombre de un hermano del denunciante, que se halla en libertad.

Parece que los documentos que en el sumario obran prueban la autenticidad del nombre del Magro procesado, y que padres, pueblo de nacimiento y demás circunstancias concuerdan con las del hermano del denunciante.

Caso de probarse el hecho, Domingo Magro será responsable de un delito de usurpación de estado civil, y resultará que dicho Magro, ó lo que sea, ha engañado a todas las autoridades durante la larga tramitación de su proceso.

CONSEJO DE ESTADO.

Se reunió ayer en pleno con objeto de emitir dictamen acerca de los siguientes asuntos:

Resolución de varias competencias entre gobernadores civiles y jueces de primera instancia, y una entre el gobernador de Gerona y la Audiencia de Barcelona.

Concesión de un crédito supletorio de 19.166,49 pesos al presupuesto de Filipinas para impresiones del servicio general.

Solicitudes de las religiosas de Santo Domingo el Real, de esta corte, sobre conversión de una lámina, y de haberse peticivos por D. Eduardo Sánchez.

Concesión de crédito al ministerio de la Gobernación para reparación de cables.

Renuncia por el Ayuntamiento de la Coruña a la posesión del baluarte de San Carlos.

Legitimación, por concesión real, a favor de doña Vicenta Bordas.

Indultos de pena capital a los reos Angel Martínez, Francisco Ruiz Expósito y Silvestre Luis Selma.

LOS SORDOS OYEN.

El profesor Mac Kendrick, de Glasgow, acaba de hacer un soberbio descubrimiento. Por una nueva aplicación del fonógrafo y de la electricidad oyen los sordos.

Este sabio ha hecho diversos experimentos con un éxito sorprendente. Una de las últimas pruebas ha consistido en hacer oír a un sordo la ópera Lohengrin.

El invento no puede ser más sencillo en su aplicación. Se establece la comunicación con los sordos por medio de hilos eléctricos. Basta para ello que la persona que ha de oír se coloque en los dientes unos hilos que partiendo del escenario establecen la comunicación al momento.

Un procedimiento, último y más práctico, consiste en llenar un recipiente de agua salada, que se pone en comunicación con el escenario por medio de hilos eléctricos, y en el cual el que ha de oír sumerge las manos.

Establecido ya este medio de comunicación, el sordo oye la ópera desde el principio al fin.

El balón salado no produce más efecto que algún picor en la mano, ocasionado por la corriente eléctrica.

Todos los médicos que han asistido a estos experimentos han convenido unánimemente en que este descubrimiento será de pronta y fácil aplicación.

La disolución de sal está en proporción de diez gramos por litro de agua.

Ya se ha descubierta la receta para que los ciegos vean; ahora, con este descubrimiento, oyen los sordos; solo falta descubrir la receta para que los increíbles crean.

SAN FRANCISCO.

Hoy, día de San Francisco Javier, celebrarán el snyo, entre otras personas conocidas, el duque de Granada y de Ego, los marqueses de Casa-Pavón y de Somoza, el conde de las Almenas; el subsecretario de Gobernación, señor marqués de Vadillo; el teniente general, segundo cabo de la capitania general de Cuba, señor marqués de Alameda; el director de Gracia y Justicia en el ministerio de Ultramar, señor Ugarte; el catedrático de la Universidad Central, señor marqués de la Merced; el representante de la Compañía Trasatlántica en Madrid y diputado a Cortes, señor Gil Becerril; el director de Administración civil en Filipinas, Sr. Borel y Romero; el gobernador civil de Castellón, Sr. Beránger, y el de Guadalajara, Sr. Betegón; el popular sanetero Sr. Burgos, y los señores Muguero, Aparici y Pelletán.

Felicidades.

EL DIQUE DE CARTAGENA.

Ha recaído sentencia a el plazo promovido por D. Pio Wandosell, contratista del dique seco de Cartagena, contra una real orden dictada por el ministro de Marina, en la que se imponía a dicho año la precisa condición de que el ingeniero Sr. Baldasano había de ser el que dirigiera los trabajos.

La sentencia revoca la real orden y declara al propio tiempo que, con arreglo a la legislación general vigente de Obras públicas, el contratista tiene derecho a nombrar el personal técnico que desee para dirigir las obras, inculcando solo a la Administración del Estado el inspeccionarlas y el rechazarlas si no estuvieran construidas con arreglo a lo pactado.

CORREOS PARA ULTRAMAR.

Hubiase acordado que saliese de Santander el día 5 el vapor correo que reglamentariamente debía zarpar el 10; pero las conveniencias del servicio han obligado al ministro de la Guerra a renunciar a que se anticipase la marcha, que efectuará en la última de las citadas fechas.

Se ha dispuesto que el próximo correo para Filipinas salga el día 9, en vez del 5, como estaba anunciado.

El día 29 del actual se celebró en el teatro de La Unión de Talavera de la Reina, una función organizada por la sociedad La Incógnita, cuyos productos se destinan a socorrer a los soldados heridos ó enfermos de Cuba y Filipinas. La fiesta resultó brillantísima, habiendo asistido numeroso público.

Igualmente se prepara para el mismo objeto una becerrada y carreras de bicicletas y cintas. Se nota mucho entusiasmo, por lo que se esperan buenos rendimientos.

El domingo próximo recorrerán la población varios jóvenes en estudiantina con el mismo fin.

El domingo por la noche ocurrió en el Campo de Marte, en la Coruña, un sangriento suceso, a consecuencia del cual resultó muerto Domingo Martínez Gantes, de veinte años, víctima de una tremenda puñalada que le asestó Manuel Blanco, de diez y nueve años.

El interfecto era carretero y el matador peón. Parece que el sangriento drama fué ocasionado por los celos.

Cuando se tuvo noticia del suceso cuatro hermanos de la víctima se echaron a buscar al matador con el propósito de lincharle.

La policía consiguió detener a Blanco y librarle de este modo de las iras de los parientes del muerto.

El juzgado se constituyó inmediatamente en el lugar del suceso, y el juez Sr. Yunquera procede con habilidad y sin descanso a la instrucción del sumario.

Blanco ingresó a las tres de la madrugada en la cárcel, convicto y confeso del delito.

El muerto fué conducido al depósito, donde le velaron cuatro amigos, previa autorización judicial.

Martínez Gantes era un joven de buenos antecedentes.

La función a beneficio de los heridos de Cuba se verificará en el teatro Real el lunes por la noche, en lugar de celebrarse por la tarde, como primeramente se había acordado.

En la estación del ferrocarril de Pizarra (Málaga), una pobre mujer llamada Adela Sánchez González, que estaba calentándose al brasero, tuvo la desgracia de prenderse fuego a las ropas, muriendo achicharrada, sin que nadie pudiera auxiliarla.

Estando cargando la correspondencia en el carruaje que la conduce desde la Central de Badajoz a la estación del ferrocarril, se espantaron los caballos del coche y emprendieron veloz carrera.

El conductor, con exposición de su vida, pudo alcanzar y contener algo a los caballos delanteros, pero no impedir que volcara el coche en uno de los terraplenes que se están componiendo.

Han resultado heridos dos caballeros e ileas dos señoras que se encontraban dentro del carruaje.

Ha llegado a París la emperatriz de Austria, procedente de Viena.

Desde la estación del Norte se trasladó a la de Orleans, en cuyo salón blanco preparado para que descansara, recibió al presidente de la república, Mr. Faure, al cual presentó las personas de su acompañamiento.

Trascurridos quince minutos, es decir, a las nueve y media, la augusta viajera salió del salón apoyada en el brazo de Mr. Faure, que la acompañó hasta el carruaje.

Antes de subir a este S. M. I. y R. concurrió durante unos instantes con el presidente, saludó éste a la viajera, se retiró y partió el tren a las nueve y cincuenta y cinco minutos con dirección a Biarritz.

En esta población pasará la emperatriz Isabel quince días.

Durante ellos hará algunas excursiones a España.

Nuestro muy querido amigo D. Tibarico Rodríguez se halla bastante mejorado del grave ataque de gota que le ha retenido en cama los últimos quince días.

En la Jefatura de policía de Granada se está instruyendo expediente para esclarecer hechos y exigir responsabilidades con motivo de introducción de matute en el carro que conduce los cadáveres al cementerio de San Lorenzo.

El Sr. Buseret, representante en España del Cinematógrafo Lumiere Hermanos, establecido en esta corte en la Carrera de San Jerónimo, núm. 25, cede, como donativo para el Sanatorio Central de Vallaharrosa, sostenido por la Cruz Roja, toda la recaudación obtenida en el día de ayer con tan animado y curioso espectáculo.

No es este el único acto caritativo que extranjeros filántropos hacen a la Cruz Roja, como podrá verse el día que se hagan públicos los datos existentes en esta asociación oficial.

Merece gratitud el acto generoso del señor Buseret.

El mozo de la estación de Guadalajara Miguel Navarro Fernández encontró el día 29 del pasado en el andén un magnífico brillante que se le había desprendido de la sortija que llevaba un viajero, en el momento en que ocupaba un departamento del tren correo, é inmediatamente entregó el precioso pedrío a su jefe, el cual le remitió al día de la estación de Madrid a disposición de su dueño.

Damos publicidad al hecho en memoria de su modesto autor.

A consecuencia del choque de trenes en la estación de Esclavitud, quedó instantáneamente muerto D. José Vázquez, inspector del gobierno. También resultó herido Santiago Montoro, guardafrezo, que falleció poco después.

Hay otro herido grave, el sobrestante señor Ferrer, y tres leves, entre ellos el guardaaguas.

El último coche y la plataforma han quedado convertidos en astillas, a excepción de la cubierta de aquél, que apareció a bastante distancia con pocos desperfectos.

El último coche ha quedado muy deteriorado y descarrilado, así como otros dos. A las dos de la tarde salieron para el hospital de Santiago los viajeros en tren especial enviado desde Carril.

El comandante general de la escuadra participa en telegrama de ayer que ha entrado en su novedad en el dique flotante de Cartagena el crucero Vizcaya, quedando completamente suspendido.

Este éxito tiene gran importancia para la marina militar, pues queda demostrado que el referido dique puede admitir los acorazados de más tonelaje sin necesidad de ir al Ferrol.

Ayer tardó ha recibido los últimos sacramentos el antiguo jefe de sección del ministerio de Estado D. Florencio Iñigo, concurriendo al acto religioso casi todo el personal de la secretaría.

El alcalde interino, Sr. Urbano, ha impuesto una multa a las empresas de los teatros Real, Español, Comedia, Lara, Novedades, París, Esclava, y Martín por utilizar en los carteles anunciadores los timbres de sellos de días anteriores, por cuyo medio venían defraudando los intereses del Estado y del municipio.

El periódico Las Novedades, de Nueva York, publica el siguiente ingenioso artículo:

ANTONIO MACEO CALIXTO GARCIA SERAFIN SANCHEZ LAOZET MAXIMO GOMEZ PÉLICO DELGADO PEDRO DIAZ ANGEL GUERRA

CARLOS ROLOFF JOSE M.ª RODRIGUEZ PERIQUITO JIMENEZ RAFAEL PEREZ ENRIQUE MOLA JOSE MIRÓ QUINTIN BANDERA JESUS RABI

Ayer se ha presentado en el juzgado de guardia un individuo llamado Felipe Rodríguez, quien denunció al juez Sr. Rodríguez Valdés, que habiendo sido víctima de dos accidentes en la calle de Recoletos, fué conducido a la casa de seccorio del distrito de Buenavista, y que después notó la falta de una cartera que llevaba consigo y que contenía unas 6.000 y pico de pesetas.

De las averiguaciones practicadas resulta que el individuo en cuestión llevaba cuatro carteras y sólo le han sustraído aquella que contenía el dinero que, según él, le han robado.

Dice La Epoca: No es exacto; como ha dicho un periódico, que el gobierno se proponga enviar a Filipinas una expedición de 25.000 hombres.

Lo que se propone es que en breve haya en el archipiélago Filipino 25.000 ó 26.000 soldados peninsulares y esto ocurrirá pronto; pues el contingente que hay allí se elevará a la cifra citada, cuando lleguen las fuerzas que están en marcha y las que se organizan, con las cuales se reunirán 15 batallones de infantería de 1.400 plazas, dos de artillería de plaza de 1.200, cuatro de infantería de marina de 1.000, un escuadrón de lanceros y una batería de campaña que suman en total más de 27.000 hombres.

De éstos hay ya unos 12.000 en el Archipiélago, y otros 2.000 están en camino, más los 3.000 que saldrán dentro de pocos días y la expedición de 10.000 que se prepara.

Estos 10.000 últimos irán de una sola vez.

El diputado a Cortes y distinguido general de la armada D. Antonio Terry publicó un interesante libro con noticias detalladas de los 725 diques y varaderos que hay en el mundo, para que fuese útil a los navegantes en casos de avería ó de necesidad de hacer en los buques alguna reparación.

En dicho libro se expresaban las características del dique de Cartagena, diciendo que podía admitir acorazados de 6.500 toneladas.

El referido dique ha sufrido una gran carena de planchas y bombas, en la cual ha invertido el general Beránger unas 200.000 pesetas.

Las afirmaciones del general Terry se han visto comprobadas con la subida al dique del acorazado Vizcaya, y el suceso ha tenido gran resonancia en Cartagena, donde el jubilo ha sido general. Las músicas han recorrido las calles de la población y el entusiasmo por el éxito logrado ha sido muy grande, pues ha aumentado la importancia militar del puerto de Cartagena, el primero del Mediterráneo, y ofrece a la marina de guerra la inmensa ventaja de no ir a carenar los acorazados al Ferrol.

El general Beránger ha recibido telegramas muy expresivos de felicitación fechados en Cartagena.

Mañana viernes, a las nueve de la noche celebra el círculo valenciano La Soñera, su tercera velada musical, la que promete ser tan brillante como las anteriores.

Los socios pueden recoger sus invitaciones en la secretaría de la sociedad, en los días 3 y 4, a las horas de costumbre.

Ha llegado a Madrid, hospedándose en el hotel de la Paz, de paso para París, el empresario del teatro de San Carlos de Lisboa, y querido amigo nuestro, D. Diego Brito.

Muy en breve se anunciará en el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra un sorteo de oficiales primeros, segundos y terceros de Administración militar con destino a Cuba.

En propuesta reglamentaria correspondiente al mes actual, se ha concedido el empleo de auxiliar de tercera clase del cuerpo auxiliar de Administración militar, al de cuarta D. Jesús Torres Ruiz.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA, MARINA Y HACIENDA.—Los reales decretos que publicamos anoche. GOBERNACION.—Real decreto aprobando el convenio

FIRMA DE S. M.

GUERRA

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar con distintivo blanco al general de brigada D. Gonzalo Fernández de Herán. Promoviendo a general de brigada por acris de guerra al coronel de infantería D. Luis Molina y Oliver. Autorizando a la prototenia militar de Sevilla para adquirir directamente varias máquinas con destino a la fabricación de artichos Matser. Idem a la misma para que adquiera as primeras materias para la fabricación de 500.000 cartuchos. Idem a la fábrica de artillería de Trujillo para que adquiera 25 cartuchos metálicos para el cañón experimental de 12 centímetros proyectado por el teniente coronel de artillería D. Salvador Díaz Ordóñez. Idem a la maestrana de artillería de la Habana para que adquiera maderas y sietos necesarios para sus labores durante el actual año económico. Idem a la fábrica de pólvora de Murcia para adquisición de todos los aparatos y máquinas necesarios para instalar el alumbrado eléctrico en dicho establecimiento. Idem a la de Granada para que adquiera las bombas para incendios. Concediendo buen número de recompensas a los jefes, oficiales, clases e individuos de tropa y paisanos distinguidos en varios hechos de armas en Cuba.

ARMADA

Nombrando comandante del acorazado Cristóbal Colón al capitán de navío don Emilio Díaz Moreu. Adicionando el art. 13 del reglamento del cuerpo de auxiliares de las oficinas de Marina en el sentido de que los procedentes de la clase de escribitos de planta del ministerio y de oficinas de la corte, que constituyen la primera sección, conservarán los derechos pasivos que disfrutaban antes de la creación del cuerpo, sirviéndoles de regular el sueldo del empleo de que se hallen en posesión, siempre que lo hayan ejercido dos o más años, con arreglo a la ley de retiros de 2 de julio de 1875, a lo que el retiro sea forzoso por edad, en cuyo caso se les aplicará el art. 3.º de la misma. Concediendo cruz roja pensada de segunda clase del Mérito Naval al teniente de navío de primera clase D. Enrique Leal, comandante del cañonero Pizarro, y de primera clase al segundo comandante don Alvaro Churrucua, por el combate de María la Gorda. Concediendo la misma cruz pensada al comandante del cañonero Aguila, don Carlos Latorre, por los combates de Juan López, Ensenada, Garnacha y Bolondrón. Autorizando al ministro para contratar directamente, sin las formalidades de subasta, con la casa Ludwig, de Berlín, 4.000 fusiles Matser con cuchillos bayonetas y accesorios, y los 4.000 correajes con el guarnicionero de Madrid D. Fabriciano Jiménez. Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al consejero de sanidad D. Eloy Bertrán. Confiando el mando de la fragata serena al capitán de fragata D. Francisco Dueñas.

SAGASTA EN PALACIO

La visita del ilustre jefe del partido liberal a Palacio ha sido ayer objeto de muchos comentarios entre la gente política. En realidad, la visita ha tenido la importancia que algunas gentes le atribuyen. El Sr. Sagasta, que desde su vuelta a Madrid no había estado en Palacio, precisamente por evitar comentarios y suposiciones, fué ayer a ofrecer sus respetos a S. M. la reina y a darle las gracias por el interés que la augusta dama ha demostrado por la salud de la señora del jefe liberal.

A las dos menos cuarto llegó a Palacio el Sr. Sagasta, siendo recibido inmediatamente por la reina, con la cual habló largamente, además de los viajes del verano y otros asuntos particulares, de las cuestiones que más ocupan la atención pública; es decir, de las insurrecciones de Cuba y Filipinas. El Sr. Sagasta, preguntado, como particular, por S. M. la reina, no contó su opinión acerca de este punto, y dijo claramente que tenía confianza en que la insurrección de Filipinas terminaría pronto; pero no así la de Cuba, la cual cree el Sr. Sagasta que, dado el sistema de guerra de los insurrectos, no se ve próximo el fin, no obstante haber hecho la nación todos los sacrificios que un pueblo puede hacer, y acaso más que lo que hubiera hecho ningún otro. El Sr. Sagasta vió después a S. M. el rey, a la princesa de Asturias y a las infantas, saliendo de Palacio poco después de las tres.

ECOS POLITICOS

El duque de Mandas, que ha salido para la capital de Francia, lleva las oportunas instrucciones para salvar cualquier dificultad que surja en el comercio franco-español.

Los liberales mostrábase satisfechos del rumbo que, al parecer, quiere dar a la política de su partido el Sr. Sagasta. El jefe del partido liberal ha recibido en su casa a una comisión del nuevo comité fusionista del distrito de la Latina, y los habló en tonos de energía y como quien está preparado para todas las contingencias del porvenir.

En el sorteo de médicos militares celebrado en el ministerio de la Guerra, ha correspondido marchar a Cuba al ilustre doctor Ovído, a quien tantos beneficios debe la política de España en el imperio de Marruecos, donde el doctor Ovído prestaba sus servicios agregado a nuestra legación de Tánger.

El Sr. Sánchez Toca, después de tomar posesión de la Alcaldía, ha conferenciado con el señor ministro de la Gobernación.

La Belgique Militaire trata en términos encomiásticos de la actitud y de la conducta de los españoles con motivo de las guerras coloniales, y dice que están ofreciendo al mundo un espectáculo admirable que demuestra lo que puede esperarse de un pueblo que tiene tanta fe en el porvenir y que tan bien se acuerda de su glorioso pasado.

Ayer a las siete, ha sido recibida por S. M. la reina la embajadora de Rusia, que al hacer su presentación en la corte de España, ha merecido la más simpática y afectuosa acogida de S. M.

Aunque la audiencia ha tenido carácter privado, se han dispensado a la ilustre dama distinciones especiales en Palacio.

Es probable que el viernes se celebre Consejo de Ministros en la Presidencia.

S. M. la reina ha visitado ayer tarde la fábrica de Tapices, acompañada del señor duque de Medina Sidonia.

El señor ministro de Hacienda ha conferenciado ayer tarde con el señor presidente del Consejo para darle cuenta del estado de varios asuntos de su departamento. También le ha hablado del indulto a la prensa por el apoyo que ésta ha prestado con motivo del empréstito.

Al Sr. Cánovas le ha parecido muy bien la idea, que además será acogida con simpatía, como todo acto de generosidad y perdón por parte de S. M., por nada ha podido acordar hoy hasta consultar con el señor ministro de Gracia y Justicia, a quien corresponde el asunto. Ha manifestado, pues, que le hablará de esto, y que en el consejo que el viernes han de celebrarse en la Presidencia se comparará de la cuestión. Un detalle importante hay que hacer constar respecto a la petición de indulto hecha por la Asociación de la Prensa. La Asociación funda su ruego en premios prestados a la patria; por consiguiente, no entra en su ánimo el pedir indulto alguno para aquellos que contra la patria han delinquido. Acaso en otras circunstancias, una vez vencidas las insurrecciones de Cuba y Filipinas, pudiera extenderse el beneficio a los que por delitos de imprenta relacionados con la insurrección, estuvieran sentenciados o procesados; pero hoy, cuando la clemencia podría parecer miedo, no puede estar en el ánimo de la Asociación de la Prensa el pedir indulto para los reos del delito de filibusterismo. Y nos parece muy bien.

Decididamente los anuncios de crisis y consecuencia de la actitud de determinados elementos del partido gobernante con motivo del auto de sobreseimiento de la Audiencia en la causa contra los concejales, han perdido toda su importancia y ya no crean en la crisis ni los mismos que la inventaron. Parece que se han convencido de que era dar demasiada trascendencia a la cuestión, que en todo caso, no podía ser causa reconocida y pública de un conflicto ministerial.

El artículo, tan comentado, de un periódico ministerial no hacía más que reflejar opiniones de su redacción, pero nada más, y ya hoy ha venido a reconocer que hablaba por su cuenta.

El señor presidente del Consejo redujo la cuestión a sus verdaderos términos, en la que ayer dijo y en otro lugar puede verse, con lo cual se desmintió la existencia de todo conflicto.

Y en cuanto al señor ministro de Gracia y Justicia, su actitud no ha podido ser más correcta.

Encerrado en una discreta reserva, el señor conde de Tejada de Valdosa se limita a sostener en esta cuestión los acuerdos que el Consejo haya adoptado o los que adopte, sin emitir respecto al auto de sobreseimiento tan discutida opinión alguna, porque entiende, como otras veces ha manifestado, que se debe respetar en absoluto la libertad e independencia de los tribunales, y que el ministerio fiscal tiene también su juicio propio, que no se le debe señalar, por tanto, en casos concretos y determinados, como el presente, sino en doctrina general, por medio de resalvas ordenes, para que luego la apliquen los fiscales a los casos que ocurran.

Así se hizo cuando la última competencia entre la jurisdicción militar y la ordinaria, y nadie podrá decir que así se haya hecho en el caso presente.

En este, el señor conde de Tejada de Valdosa no ha intervenido ni por escrito ni en conferencias, y si de algo puede ser acusado es de haber dejado absoluta independencia al ministerio fiscal y a los tribunales.

No creemos, por tanto, que el asunto en cuestión pueda tener consecuencia alguna en el seno del gabinete.

Lo probable, casi lo seguro, es que no pasará nada, y en el seno del Consejo no habrá nadie que manifieste deseos de que pase.

TRIBUNALES

Robo en un coche correo.

En este proceso han declarado ayer varios testigos. Las declaraciones de algunos de ellos se han encaminado a la averiguación de cómo pudo verificarse la sustracción de los valores, y las manifestaciones hechas no parece

han arrojado mucha luz respecto a este extremo. Los otros testigos han sido para probar la coartada del Maitser. Han declarado, parece, que a la hora en que se debió cometer el robo, dicho sujeto se hallaba en compañía de ellos en una taberna. Como el Sr. Rodríguez Valdés se encontraba de guardia, no ha sido posible practicar otras diligencias. La inspección ocular practicada por el celoso señor juez del Hospital, parece revisó bastante importancia. Es posible que de no ocurrir algún acontecimiento, dentro de pocos días se declarará concluso el sumario, elevándole a la Audiencia.

Tribunal detenido.

El Sr. Gullón ha recibido ayer declaración a los Sres. Millán y Millán y Marzal. El primero únicamente ha manifestado conocer los hechos punibles realizados por el tribunal de oposiciones, por las referencias que le hicieron al director de Comunicaciones y las quejas recibidas. El Sr. Marzal, que hizo vivas gestiones para comprobar las denuncias formuladas por algunos opositores. El testigo ha hecho un minucioso relato de todo cuanto nuestros lectores ya conocen, relativo a como se verificó la sorpresa y de los medios empleados para llevarla a cabo. Después de estas dos declaraciones, el Sr. Gullón se ha retirado de la Casa de Cánovas, dando por terminadas las actuaciones.

Suceso misterioso.

El Sr. Martín Ruiz, que ayer salió de guardia, no ha practicado diligencia alguna en el proceso instruido a causa de la muerte de Angela Ariza. El marido de ésta continuaba ayer tarde detenido e incomunicado en el juzgado de guardia.

ESTADO ATMOSFERICO.

El día 2 en Madrid ha sido casi despejado y de temperatura primavera. El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Príncipe, 21) marcaba a las siete de la mañana 6º 4 grados; a las diez del día 15, y a las cuatro de la tarde 16. Durante las veinticuatro horas últimas, la máxima fué 19 grados, y la mínima 5. El barómetro marca hoy 699 milímetros. Lluvia. Ayer llovió en Santander, Burgos, Guadalupe, Toledo, Ciudad Real, Sevilla, Avila, Cuenca, Soria y Salamanca. Léase el anuncio Aguas azoadas. La casa Triviño é hijos, dentistas, se ha trasladado: Alcalá, 4, 2.º Hay ascensor.

LA VIDA SOCIAL

(COSTUMBRES, PRÁCTICAS Y CONSEJOS)

Elegancias.

Los pajarros, y con preferencia papagayos, gaviilanes y otros no menos grandes, están a la orden del día, reproducidos en porcelana: por ejemplo, en vieux chine, saze, antigua también, o Japón no menos saze. Con estas figuras se adornan candelabros, candeleros y otras luces, las cuales van montadas en bronce; y ahora, con la luz eléctrica, se hacen en este estilo preciosidades. Lo antiquísimo con lo novísimo. ¿Saben las lectoras que la condesa Dubarry logró reunir una de las mejores colecciones que se conocen de dichos objetos? Por sí lo ignoran ó no lo recuerdan, se lo digo. Hubo época en que la famosa favorita de Luis V adquirió, en menos de un año, tal cantidad de esos bibelots, que no había mueble, a pesar de ser estos numerosos, que no ostentara multitud de aquellos, que llegaron a importar, en pocos meses, más de 800.000 francos.

Declaro asimismo que semejantes objetos son rarísimos hoy día; casi es una heroicidad conseguir un ejemplar. Por esto tienen doble mérito. Así es que insisto en que toda persona feliz que posea un ave de las ya nombradas, debe, si aspira a sentar plaza en el ejército del Buen Gusto, acudir al pie, base, peana, ó como se diga, de bronce, pedruzco pedestal que sirva de trono a la preciosa porcelana.

Más elegancias.

En este momento crítico en que todas las familias se apresuran a tornar a sus cuarteles de invierno, no será ocioso decir resulta muy agradable, después de la higiénico paseo, entrar en su propia casa ó en la ajena, a eso de las cinco de la tarde, y hallar que en las habitaciones hay, a más de confortable calor, una buena taza de té, al cual, no sólo llamaré excelente, sino «hospitalario», pues en esto de adjetivar no conviene pecar por carta de menos, sobre todo hoy en día.

En bien, pues, de lo confortable y de lo elegante, me como la libertad de recordar a «las señoras de la casa» que las rebandas de pan con manteca exigen más cuidado del que hasta ahora le conceden en casi todas partes de España, por regla general. Después de partir la miga de pan (esto ha de ser especial, y ya lo venden para este objeto en las principales panaderías) en forma cuadrilonga y de un dedo de espesor, se tuesta ligeramente, y ya untada la mantecilla, en las parrillas, al horno, por su puesto. Debe quedar la tostada algo esponjosa; échese encima un poquito de sal molida, muy fina. Colóquese luego, formando pirámide, en elegante y ancho plato, adornado con bonita servilleta adamascada, plato que debe ir sobre elegante escalforado niquelado, dentro del cual se echa agua hirviendo para que las tostadas conserven siempre el mismo calor y sean preferibles a todos los pasteles y todas las pastas habidos y por haber.

Se enojarán conmigo las señoras si me como además la libertad de indicarles como deben ser «tomadas» esas tostaditas: Mi intención es mejorable; venga, en gracia de ésta, la indulgencia. Permítome, por tanto, decir que no deben mojarse en el té, sino una vez, si acaso, pues esto de mojar, comer y volver a mojar es detalle de desahorro dentro de las leyes de la elegancia. Me atrevo además a indicar que no es necesario quitarse el guante para tomar té, amén de sus inseparables tostadas, ya que éstas no se unen sino de un lado, para que luego, «al hacer uso» de ellas, toda persona entendida sepa que debe doblar el pan, a fin de no mancharse el guante ó las manos al comerlo. Y quiero decir que lo sujeta por la parte que no tiene grasa.

BOLSA DE MADRID—COTIZACION DEL 2

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 1.º, DEL 2.º. Rows include: Deuda perpetua al 4 0/0 int., Deuda amortizable al 4 0/0, etc.

Telegramas Max Propper y C.º

Cierre oficial: Exterior, 59-12. Renta francesa, 103-25.

Italiano, 93-90. Turco, 20-25. Portugués, 24-57. Río Tinto, 628-00. Nortes, 98-00. Alicante, 143-00. Barcelona 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100. EN EL CORREO Interior: fin corriente, 62-075.

SUCURSALES

creadas para facilidad del publico, y donde podrán hacerse las suscripciones de la edición de la mañana, ó encargar que lleven los números de venta de la edición de la noche.

Puerta del Sol, 1, expenduría permanente de tabacos. Corredora Baja, 39, tienda de objetos de escritorio «Arca de Noé». Plaza de San Martín, estanco. Plaza de Santo Domingo, lotería. Ferras, 23, lotería. Plaza del Angel, 9, lotería. Berrano, 17, almacén de papel. Lampistería de Marín, plaza de Herradores, 12. Alcalá, 83, droguería. Puerta de Bilbao, 5, droguería. Valverde, 35 duplicado, cervacería.

CHARADA

Tercia-cuarta me dió todo, amorosa, para calmar el cuarta-tercera-primera que de extraña manera mi pecho con violencia combatía, a dos cuarta-primera, tan hermosa, al contemplarla en venturoso día. Cuando en terciados-primera acento cantó luego la tierna melodía que principia con cuarta, una, segunda, mi emoción fué profunda, y en dulce arrobamiento al oído le dije: «Todo mío, sin terciar y sin tu amor me moriría.» Solución a la anterior: TOMASA.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 3.

TEATRO REAL.—3 1/2.—P. 27 de abono.—T. 3.—(Después de la señorita Trazzini).—Segundo acto de «Dinorah».—Rondó de «Lucía».—Tercer de «El Barbero». ESPAÑOL.—3 1/2.—Tierra baja.—Pancho y Mendrugó. COMEDIA.—3 1/2.—El señor feudal.—Varios sobrinos y un hijo. NOVELAS.—3 1/2.—Olelo. LARA.—3 1/2.—P. 8.º de abono.—T. 3.º imp.—Tocino del cielo.—La oritura y Gírofonos.—Las solteronas.—Gírofonos y Su excelencia. ZARZUELA.—3 1/2.—Cuadros disolventes.—El lucero del alba.—El chateau blanco.—Banda de cornetas.—Marcha de Cádiz.—El padre del Nene, ó todo por el arte. APOLO.—4.—(Beneficio).—El pasionario. primer acto, por Vico.—El amigo Fier, por Mario.—Las mujeres. 3 1/2.—Las escopetas.—Los golfos.—Los guerrilleros.—Las mujeres. ESALA.—3 1/2.—Los acrobatas.—El padre Benito (estreno).—Viva el rey!—La marcha de Cádiz. PARISH.—3 1/2.—El anillo de hierro. Butaca con entrada, 1.º. Entrada general, 50 céntimos. ROMA.—3 1/2.—Certamen nacional.—Chiriviri.—El mapa mundi.—La moza de rompe y rasga. MARTIN.—3 1/2.—Pelusilla.—El Heraldó de Madrid.—La tonta de capriote.—La invasión de los bárbaros (en una sola sesión). CINEMATOGRAFO LUMIERE (Carrera de San Jerónimo, 28).—10 a 12 mañana, 3 a 7 tarde y 9 a 11 noche.—Todos los días. MOVUOGRAFO (Alcalá, 4).—Fotografías animadas en colores y combinadas con el gramófono. Secciones cada media hora de 3 1/2 a 7 de la tarde y de 8 1/2 a 11 de la noche. PARQUE DE MADRID (Casa de Pizarro).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.

—Y cogéremos los cuartos... ¡viva la alegría!... ya vuelvo a estar alegre. Cambiando de tono y tocándose el estómago, añadió: —La verdad es que no he almorzado, y que tengo esto demasiado vacío. —Bueno, amigo mío—contestó Grancey riendo,—comerás y te acostarás en una posada de la aldea de Fenestranges, a donde voy a llevarte. —¿A una posada?—dijo Servais algo molesto,—¿y por qué no aquí? —Porque no hay necesidad de que te vea ahora María Blanca... —Es verdad... vamos, pues. Del castillo a la aldea había unos veinte minutos de marcha. De Grancey condujo a Servais Duplat a la posada, única que había, recomendándole efusivamente al patrón, el cual se apresuró a improvisar una comida fiambre a la cual el evadido hizo honor, a la vez que hablaba con el duro marido de María Blanca, acerca de lo iban a hacer cuando estuviesen en París. Grancey encargó un coche para el día siguiente, que les llevase a Nancy, y en seguida volvió al castillo. Al siguiente, al romper el día, un carruaje vorosamente arrastrado por un magafico caballo se dirigía hacia la antigua ciudad de los duques de Lorena conduciendo a aquel par de tunantes. Empezar por almorzar perfectamente en un restaurante de buena apariencia, diciendo después Grancey a su cómplice: —Ahora vete a pensar en tí y a poner por obra la idea de que te he hablado ayer. Cuando pagó el mozo que les había servido y dado una buena propina, Grancey le preguntó: —¿Conocéis en Nancy alguna casa en que se vendan hábitos eclesiásticos? Un pariente mío está a punto de recibir ordenes y me pide que le envíe un traje completo. —Eso podéis encontrarlo, cerca de la catedral—contestó el criado. —Muchas gracias; tened la bondad de curiar de mi maleta. Volveré seguida por ella; ¿a qué hora pasa el tren con dirección a París? —A las nueve y cincuenta minutos, y llega a París a las cinco de la mañana. —¿Está muy bien! Comerán aquí a las siete. ¿Tenéis la bondad de ir a estación y tomar un cupé cama? Aquí tenéislo. Grancey sacó de la cartera dos billetes de cien francos y una moneda de veinticinco

un cigarro, dió otro a Duplat y salió con este del restaurant. —¿Has comprendido?—le preguntó cuando estuvieron fuera. —¿Ya lo creo! ¿Queréis disfrazarme de ratón de iglesia? ¡No me parece mal! En la plaza de la Catedral había varias tiendas de joyería religiosa y ornamentos de altar. En la muestra de una tienda poco elegante se leía: «Sastrería», y un poco más abajo y con caracteres más pequeños, «Trajes eclesiásticos». —Entremos aquí—dijo el vizconde. El sastrer recibió a los recién llegados con un reverente saludo, haciendo esta pregunta: —¿Qué desean los señores? —Un traje completo de eclesiástico desde los zapatos con hebilla y las medias negras, hasta el sombrero—contestó Grancey.—¿Tenéis todo esto? —Sí, señor. ¿Pero y las medidas? Grancey señaló a Servais Duplat, diciéndole: —Tomad la medida al señor; es exactamente de la misma estatura y del mismo grueso que el cura a quien se destinó. Se tomaron las medidas y se pagaron las prendas con todos sus accesorios. —¿Adónde debo enviar esto?—preguntó el sastrer. —A la estación del ferrocarril lo más pronto que sea posible... Yo vendré dentro de dos horas a buscar el talón. —Está bien, caballero. Al salir de casa del sastrer, Grancey entró en casa de un librero y compró un breviario. —Eres admirable; piensas en todo—exclamó Duplat cogiendo el libro y metiéndoselo en un bolsillo del gabán.—Pero esto sería mucho más bonito si todo estuviese completo y no faltara alguna cosa. —¿El qué? —Una gorra de rúpa y la tonsura. —No te preocupes; ya lo tendrás todo. En esta conversación había llevado Grancey a su cómplice a la plaza del Teatro, mirando la muestra de todas las tiendas. —Aquí está lo que necesitamos—dijo, señalando una tienda de peluqueros; en ésta nuestra se leía: Peluquero de teatro.—Postizos de todas clases. —Entremos. Los dos hombres penetraron en la tienda.

colocada sobre una cabeza de madera,—somos artistas dramáticos; llegamos de Strasburgo y nos dirigimos a Chateau-Thierry, en donde debemos representar mañana El abate Constantino. —¿Y no tenéis la peluca del papel que en París, en el Gimnasio, ha creado el señor Lafontaine?—preguntó el peluquero. —La tenemos, es decir mi amigo,—dijo Grancey señalando a Duplat,—pero ya no la tiene, porque se le quemó con una luz de gas... ¿Tendréis una peluca que pueda reemplazarla? —Sí, señor, completamente nueva; no ha servido más que una vez a un artista de París representando... tened la bondad de sentaros mientras voy por ella. El peluquero desapareció, volviendo casi al momento, llevando con orgullo sobre el puño barrado una magnífica peluca de cabello gris, con su correspondiente tonsura. —¡Examinad bien, señores!—exclamó extasiado ante su obra.—¿Es bonita?... ¿Está mal cuidada? Un trabajo verdaderamente artístico, que envidiaría la misma naturaleza. —Magnífico... ¡pero mi estár bien? —Respondo de ello! Además, en diez minutos se puede arreglar... probemos a ver, caballero. Servais se había quitado el sombrero y presentó la cabeza, cuyo cabello estaba cortado al ras. La peluca parecía hecha a propósito para él. La pagaron, la envolvieron perfectamente y la peluca fué a hacer compañía al breviario en el bolsillo de Duplat. Los dos hombres llegaron a un café, tomaron su aperitivo leyendo los periódicos para matar el tiempo, y después se dirigieron a casa del sastrer para recoger el talón, y se volvieron al restaurant en donde debían comer, esperándoles ya los billetes del cupé cama. A las nueve y cincuenta minutos, provistos ya del paquete consignado a la estación, se instalaban en el cupé y el tren iba en dirección a París. Antes de llegar a Chateau Thierry, Duplat se puso su traje eclesiástico y arrojó a la vía la Fopa que acababa de quitarse. La metamorfosis era completa. Muy listo había de ser el agente que bajo aquel aspecto pudiese reconocer al fugado de la Roquette. A las cinco de la mañana entraba el tren en la estación de París. Los dos amigos tomaron un coche, dando Grancey las señas de la talle Caumartin, en

donde durmieron hasta las nueve, uno en 1.º cama y otro en el sofá. A las nueve y media se separaron, dándose cita para almorzar juntos a las doce en el restaurant Foyot, delante del palacio del Luxemburgo. Grancey, provisto de las llaves que le había dado Gilberto, se dirigió al hotel de la calle Vaugirard para hacer desaparecer el rastro que hubiera podido dejar la anterior María Blanca. Servais había ido a buscar una vivienda que le pudiese a cubierto de las miradas de la policía, y en seguida a una agencia de colocaciones para encargar los criados que habían de formar la nueva servidumbre de Gilberto. El evadido de la Roquette se metió en un coche, dirigiéndose al barrio del Luxemburgo, donde esperaba encontrar sin ninguna dificultad un refugio discreto y seguro. No se había equivocado. En la calle de Bonaparte, y cerca de la iglesia de San Sulpicio, en la entrada de una casa de buena apariencia, había un cartel que decía Habitación pequeña, con ó sin amueblar. Servais fué a ver al portero, que se inclinó respetuosamente ante el clérigo que creía tener delante. La habitación se componía de cuatro piezas en el piso bajo, dando al patio, siendo su precio 1.200 francos amueblado, y 600 sin amueblar. Los muebles eran de nogal, muy sencillos y estaban de venta en una módica suma, por haberse marchado el propietario de París. —Alquilo el cuarto y compro los muebles—dijo Servais al portero, que quedó encantado.—Aquí está la señal para vos y un adelanto por cuenta de los muebles... pagaré el resto esta noche cuando vuelva a instalarme, puesto que pienso dormir aquí... encargaré de arreglar el cuarto y tened dispuesto el recibo. —¿A qué nombre, señor abate? —A nombre del abate Gaspar Libert—contestó Duplat sin vacilar. Todo estará dispuesto y ya habrá encendido un buen fuego en la alcoba. El antiguo forzado salió acompañado por el portero, que se desahacía saludando. Ya instalado como verdadero cura, pensaba en su interior: —Desafío al mejor sabueso para que me olfatee.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 3

Santos del día 3 de diciembre. San Francisco Javier, Santos Claudio, Hilario, son y Mauro, mártires; San Sofonías, profeta; San Sol, San Claudio y compañeros mártires, en Africa.

CULTOS PARA EL 3

Se da el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa Bárbara; a las diez y media se canta la misa cantada y por la tarde se orará el párrafo y San Martín, a las tres y media se celebrará con asistencia del venerable cabildo de párrocos.

En San Pascual, Escaleras, Reparadores y Carboneros, jubileo perpetuo. En la Catedral solemne renovación.

En San José comunión general de la Propagación de la Fe. En el Carmen a las tres y media junta general y después fiesta con sermón que dará el padre Mendia y solemne reserva.

En la parroquia de Sta. Teresa visita pastoral. En San Justo continúa el jubileo preparatorio. En el Caballero de Gracia cultos a Nuestra Señora del Socorro y ejercicios a la Escuela de María.

En las Nieves de Leganes sigue el novenario de San Nicolás, predicando el Sr. Villala. En la iglesia de la Compañía fiesta a San Francisco Javier, orador P. Fita.

En San Fermín id., a expensas de los Navarros; orador un padre capuchino. Novenarios a la Purísima.

En San José, por la tarde, predicando el padre Laviezas. En Calatrava el padre Perroso. En las Jerónimas el señor Urbión.

En San Antonio de los Alemanes el señor Manzanos. En Covadonga el P. Aguilár. En el Perpetuo Socorro el padre Mariscal.

En San Marcos el padre Santonja. En San Pascual el señor Sarmiento. En San Francisco el Grande el padre Sedano.

En San Ginés, por la noche, el padre Cadenas. En el Buen Suceso el señor Sarmiento. En Trinitarias el señor Ponce.

En San Antón D. Enrique Puente. En la Iglesia Pontificia el padre Montano. En el Carmen el párroco.

En Santa Teresa don Antonio Calvo. En San Andrés D. Pedro Viches. En San Martín el señor Anaya.

En el Salvador el señor Marqués. En Jesús un padre Capuchino. En las monjas de San Fernando (Cuatro Caminos) se celebra novena a la Catedral.

Desde el 20 a las cinco de la tarde, sin sermón, pidiendo el triunfo de las armas españolas en Cuba y Filipinas. La misa y oficio son de San Francisco Javier.

Visita de la corte de Manila. Nuestra Señora del Buen Consejo en la Catedral, establecida en la iglesia parroquial de San Marcos, celebra actualmente, como todos los años, solemne novena, en honor de su excelso titular.

Todas las tardes, a las cuatro, se pone S. D. M. de mañana, felicitación canaria, novenario, reserva, letanía y salve. El último día se hará procesión pública de la bendita Inmaculada, terminando con la despedida a la Inmaculada en la mañana, mientras está puesta la adoración de los fieles, que podrán acercarse a besar sus sagradas plantas.

La entrada en tan ilustre congregación es gratuita, y se pagan para ayudar al culto de la Virgen, cuatro pesetas al año. El Centro del Apostolado de la Oración, establecido en la real iglesia de Santa María Magdalena, celebra sus ejercicios mensuales el viernes a las diez y media de la mañana misa de comunión general, y por la tarde, a las tres y media, estación, santo rosario y sermón a cargo del Sr. D. Francisco de Asís Domingo y Egidio, terminando con el ejercicio del día y solemne reserva.

El día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, a las siete de la mañana, se manifestará a S. D. M. a las diez y media, solemne en la que predicará el Sr. D. Felipe Ibañez y Perucha, y por la tarde, a las cuatro, se rezará la estación, santo rosario y sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. don Isidro Estechea, canónigo pensionado de la S. I. C. de Madrid, terminando con el sermón de S. D. M. y solemne reserva.

El día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, a las siete de la mañana, se manifestará a S. D. M. a las diez y media, solemne en la que predicará el Sr. D. Felipe Ibañez y Perucha, y por la tarde, a las cuatro, se rezará la estación, santo rosario y sermón a cargo del M. I. Sr. Dr. don Isidro Estechea, canónigo pensionado de la S. I. C. de Madrid, terminando con el sermón de S. D. M. y solemne reserva.

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceros, núm. 18 (Cuatro Caminos), en la noche del 1.º se ha dado hospitalidad y sopa a 85 hombres, 24 mujeres y 5 niños.—Total, 114.

El día 3 de diciembre, de una a cinco de la tarde, dará principio por la inspección del pago de asignaciones de los meses de noviembre de los jefes, oficiales y tropa de los distritos militares de Ultramar, en los días que a continuación se expresan:

Recluta voluntaria. Día 2.—Letras P, Q, R, S, T, U, V, Z. Día 3.—A, B, C, D, E, Y, F. Día 4.—G, H, J, L, M, N, O.

Puerto Rico. Día 7.—Letras A a Z. Filipinas. Día 12.—G, H, I, J, L, y M. Día 10.—N, O, P, Q, R, S, T, U, V, Y, Z. Día 11.—Letras A, B, C, D, E, Y, F.

Cuba. Día 21.—D, E, F, G. Día 14.—H, I, J, L, M. Día 15.—N, O, P, Q, R. Día 16.—S, T, U, V, Z. Día 17.—A, B, C.

Incendios de todos los distritos. Día 18.—Letras A a Z. Advertencias: 1.º El pago empezará a la una de la tarde y terminará a las cinco en punto.

A primera hora se dará número de orden para el pago. El que no se encuentre presente para tomar dicho número a las tres, no podrá cobrar las asignaciones hasta día de incidencias.

Los apoderados cobrarán las asignaciones en el mismo día que corresponda a las letras de los asignados. El día de incidencias no se satisfará a ningún perceptor más de una asignación y se ruega procuren cobrar en los días correspondientes a cada letra, para que no se vea precisada esta inspección, a suprimir el de incidencias, en vista de la aglomeración de público que en dicho día se presenta al cobro.

DEUDA PUBLICA. Pago y entrega de valores. Días 2 a 5. Entrega de títulos de deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 1893, expedido en equivalencia de los de 1882 y 1883, presentados al canje con carpetas números 1 a 1.924.

MONTE DE PIEDAD. Desde el día 3 del corriente, se pagará por las oficinas del Monte de Piedad, el cupón correspondiente al vencimiento de 1.º de enero próximos, de los billetes hipotecarios de Cuba y títulos de la Deuda exterior, pignorados o depositados en el mismo, que no hubiesen sido recogidos por los interesados, abonándose el beneficio de 33 por 100, obtenido en la negociación verificada el día 30 de noviembre último.

REUNIONES. El viernes a las ocho y media de la noche, celebrará sesión pública la Sociedad Española de Hidrología Médica, en la que dará una conferencia sobre "Química Hidrológica" el Sr. Llord, en su local Gostanilla de los Angeles número 13.

El jueves dará principio en la "Escuela práctica de Especialidades médicas," Montera núm. 4, la serie de conferencias públicas que en igual día de la semana sucesivas seguirá dando el personal de dicha escuela. La primera versará acerca de las "Dificultades del diagnóstico de las enfermedades de oídos, nariz y garganta."

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORR. Anuncios todos los periódicos. Calle de San Miguel, 21, dupl.º.

CASA DE SALUD SANTA TERESA. CASTELLANA, 7 ANTIQ. Consultas de 2 a 5.—Tel. 2.429. SE FACILITA Y COLOCA DINERO sobre verdaderas garantías. Cordera Baja 59, pl. 2.º. De 10 a 11.

SRTA. FRANCESA DESEA COLOCACIÓN o acompañar Srtas. Buenos informes. S. Vicente, 11, pl. 1.º.

Caballo de silla se vende en muy buenas condiciones. Rey Francisco, 14, hotel.

ALMONEDA: CAMAS, COLCHONES, armarios, lavabos, mesas, espejos, sillas y cuadros. Puebla 14, pl. 1.º.

BASARRATE. Procurador sin ejercicio, obtiene certificados de dote voluntaria, Penales, etc., a 250 pesetas. Cumplimiento exhortos por 5 pesetas, y por una cantidad determinada se encarga de toda clase de pleitos, Cuencas, Heros, S. 2.º Madrid. De 9 a 12.

SE COMPRAN ALHAJAS DE ORO. S.ª plata, platino y galones. Zaragoza, 4, platería.

VENEREO SILLAS. Vias urinarias. Cura rápida garantizada. E. G. Pérez, 24 años especialista. De 8 a 2 y 5 a 8. Paz, 5, pral.

GRATIFICARÁN. Bien por perro blanco y canido, pelo largo, nombrado Rio, parido en Madrid, Burgos o Jerez, etc., etc. Pavia, 2, principal.

DR. ELOY. Sífilis y venéreo, curación radical por nuevos métodos. Consulta de seis a ocho. Alcalá, 4, pral.

ELEGANTES GABINETES. Barquillo, 12, primero izq.º. URGENTE VENTA. Antigüedades, tapices, muebles, etc. Quevedo 7, principal. LIQUIDO TRAJES Y GABANES. Inglés, a mitad precio. Alcalá, 40.

EL TRABAJO HUERTAS, 78. Pagado a los asegurados hasta 1.º de diciembre. Pesetas 99,629. Último número de amortización de pólizas, 50,061.

ACADEMIA PREPARATORIA. Carreras militares. Director, D. Francisco de Lara, capitán de ingenieros.—Horas de dirección, de 4 a 6, plaza del Carmen, 1, 2.º, Madrid.

EN LA CAMISERIA. Y guantería de HERNANDEZ. Carrera de San Jerónimo, 13, se liquidan a cualquier precio todas sus existencias y las de la casa Kseribano, Puerta del Sol, 4.

AGUAS AZOADAS. El agua en bebida despierta el apetito el mismo día o al siguiente de haber empezado su uso. Es además un preservativo de los catarros, por su acción sedante.

En forma de pulverización ó ducha, cura radicalmente los catarros de la faringe y laringe, y principalmente el catarro, ó sea el catarro crónico de la nariz, cuyo atascamiento hace desaparecer desde las primeras sesiones, dejando expedita la respiración.

Las inhalaciones de azoe son de maravilloso y rápido efecto en los catarros de los bronquios y de los pulmones, haciendo cesar a los dos ó tres días la tos, el escarnio y los accesos asmáticos.

-6- GREDA -6-

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Ofrece a los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales.—Envía gratuitamente tarifas a las personas que las pidan.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO OFICINAS 6 Y 8, ALCALÁ, 6 Y 8 TELÉFONO 517—MADRID

LAS SEÑORAS que quieren vestir con GUSTO, ELEGANCIA Y DISTINCIÓN, hagan sus encargos en el GRAN TALLER DE CONFECCIÓN de la CALLE DE BAILÉN, 15 en la seguridad que quedarán complacidas, tanto en la mano de obra como en la prontitud y economía.

Especialidad en hechar, forma y corte en los cuerpos para señoras y cuerpos difíciles; trajes para niños, y lutos en breve plazo; reforma de vestidos pasados de moda.

Se reciben encargos para provincias mandando carta a la directora. Se venden patrones y corta y prepara prendas. Se enseña a cortar, preparar y practicar toda clase de prendas para señora. Mandando aviso se pasará a recoger los encargos.

Calle de Bailén, 15, entresuelo izqda.

A 3 pesetas. lentes y gafas inofensivos y de roca de primera, a 7. Se hacen composiciones. Alcalá, 5, tienda de gomaz.

SE VENDE SILLA MONTAR DE Sra. y traje. Sra. Engracia 53 pl. 1.º. ALMONEDA. MARCHA A CIUDA. Armarío luna, 50 plazas; alcohol nogal y roble, piano. Infantas, 2, 1.º.

SE VENDE SILLA MONTAR DE Sra. y traje. Sra. Engracia 53 pl. 1.º. ALMONEDA. MARCHA A CIUDA. Armarío luna, 50 plazas; alcohol nogal y roble, piano. Infantas, 2, 1.º.

SE VENDE SILLA MONTAR DE Sra. y traje. Sra. Engracia 53 pl. 1.º. ALMONEDA. MARCHA A CIUDA. Armarío luna, 50 plazas; alcohol nogal y roble, piano. Infantas, 2, 1.º.

SE VENDE SILLA MONTAR DE Sra. y traje. Sra. Engracia 53 pl. 1.º. ALMONEDA. MARCHA A CIUDA. Armarío luna, 50 plazas; alcohol nogal y roble, piano. Infantas, 2, 1.º.

SE VENDE SILLA MONTAR DE Sra. y traje. Sra. Engracia 53 pl. 1.º. ALMONEDA. MARCHA A CIUDA. Armarío luna, 50 plazas; alcohol nogal y roble, piano. Infantas, 2, 1.º.

SE VENDE SILLA MONTAR DE Sra. y traje. Sra. Engracia 53 pl. 1.º. ALMONEDA. MARCHA A CIUDA. Armarío luna, 50 plazas; alcohol nogal y roble, piano. Infantas, 2, 1.º.

SE VENDE SILLA MONTAR DE Sra. y traje. Sra. Engracia 53 pl. 1.º. ALMONEDA. MARCHA A CIUDA. Armarío luna, 50 plazas; alcohol nogal y roble, piano. Infantas, 2, 1.º.

SE VENDE SILLA MONTAR DE Sra. y traje. Sra. Engracia 53 pl. 1.º. ALMONEDA. MARCHA A CIUDA. Armarío luna, 50 plazas; alcohol nogal y roble, piano. Infantas, 2, 1.º.

SE VENDE SILLA MONTAR DE Sra. y traje. Sra. Engracia 53 pl. 1.º. ALMONEDA. MARCHA A CIUDA. Armarío luna, 50 plazas; alcohol nogal y roble, piano. Infantas, 2, 1.º.

SE VENDE SILLA MONTAR DE Sra. y traje. Sra. Engracia 53 pl. 1.º. ALMONEDA. MARCHA A CIUDA. Armarío luna, 50 plazas; alcohol nogal y roble, piano. Infantas, 2, 1.º.

XVII ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. MATÍAS MANUEL AMPUBERO falleció el día 30 de noviembre de 1879.

Las misas que se celebren el día 3 del corriente en la iglesia del Caballero de Gracia por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

La familia ruega a sus amigos seservan encomendarle a Dios.

EXQUISITOS CHOCOLATES RR. PP. BENEDICTINOS. L'HARDY Carrera de San Jerónimo, 6.

ENCAJERAS BELGAS OFRECEN Laya extranjera para educar niños acompañando señoritas, Alcalá, 6.

ALMONEDA MUEBLES, SALA, gabinete, despacho, comedor juegos de alcaza. Hortaleza 61, 1.º izq.º.

GABINETES EXTERIORES. PEñeros, 7, y Jardines, 40, pl. 1.º.

LLOVIENDO. lo mismo que con sol se hacen en esta fotografía muy buenos retratos. Desde 75 cént. tres hasta lo más superior. Fuertes, fotógrafo, Tetuán, 20.

EISEN. cieras, espejos, polveras, figuritas de porcelana con ó sin frascos de esencias, joyeros y otras mil cosas por el estilo propias para regalos; precios reducidos. Thomas, Mayor, 36.

XIX aniversario. EL SEÑORA D.ª Emilia Gutiérrez de Valle falleció el 3 de diciembre de 1877.

D. Emilio del Valle y Gutiérrez falleció el 29 de setiembre de 1890.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 3 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis Obispo, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Su viudo y padre, respetivamente, hijos y hermanos, y demás parientes, ruegan a sus amigos los encomiendan a Dios.

XVII ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. MATÍAS MANUEL AMPUBERO falleció el día 30 de noviembre de 1879.

Las misas que se celebren el día 3 del corriente en la iglesia del Caballero de Gracia por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

La familia ruega a sus amigos seservan encomendarle a Dios.

EXQUISITOS CHOCOLATES RR. PP. BENEDICTINOS. L'HARDY Carrera de San Jerónimo, 6.

ENCAJERAS BELGAS OFRECEN Laya extranjera para educar niños acompañando señoritas, Alcalá, 6.

ALMONEDA MUEBLES, SALA, gabinete, despacho, comedor juegos de alcaza. Hortaleza 61, 1.º izq.º.

GABINETES EXTERIORES. PEñeros, 7, y Jardines, 40, pl. 1.º.

LLOVIENDO. lo mismo que con sol se hacen en esta fotografía muy buenos retratos. Desde 75 cént. tres hasta lo más superior. Fuertes, fotógrafo, Tetuán, 20.

EISEN. cieras, espejos, polveras, figuritas de porcelana con ó sin frascos de esencias, joyeros y otras mil cosas por el estilo propias para regalos; precios reducidos. Thomas, Mayor, 36.

XIX aniversario. EL SEÑORA D.ª Emilia Gutiérrez de Valle falleció el 3 de diciembre de 1877.

D. Emilio del Valle y Gutiérrez falleció el 29 de setiembre de 1890.

R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 3 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis Obispo, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Su viudo y padre, respetivamente, hijos y hermanos, y demás parientes, ruegan a sus amigos los encomiendan a Dios.

NOVENO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON JULIAN DIEZ DE BUSTAMANTE Y DE LOS RÍOS FALLECIÓ EL DÍA 3 DE DICIEMBRE DE 1887.

Las misas que se celebren el día 3 del corriente en las parroquias de San Ginés, del Carmen (calle del mismo nombre) y San Sebastián é iglesia de la Encarnación y oratorio del Espíritu Santo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Su hija, nietos y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

CONCENTRADO DE SÁNCHEZ OCAÑA. Especialísimo para las afecciones del pecho, catarros bronquiales y pulmonales, toses, enfriamientos y catarros crónicos de la vejiga. Frascos de 1 y 2 pesetas.

Máquina para la transformación é instalación de FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

Maquinaria para la transformación é instalación de FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

MAQUINARIA PARA LA TRANSFORMACIÓN É INSTALACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINA MÁQUINAS DE VAPOR Y CALDERAS DE LA CASA E. R. Y F. TURNER.

En seguida buscó una agencia de colocaciones. El vizconde de Grancey entretanto cumplía su misión conienzadamente en el cuarto que ocupaba la pobre María Blanca algunos días antes. Era muy considerable el número de objetos que había que hacer desaparecer. En las bohardillas del hotel había muchas maletas vacías. Grancey bajó tres con algún trabajo, y con actividad febril metió en ellas trajes, abrigos, ropa blanca, sombreros, calzado, objetos de tocador, etc., etc. Puso las alhajas en un cofrecito que cerró cuidadosamente con llave y lo llevó al gabinete de trabajo de Gilberto. Concluida esta operación miró el reloj. Eran las doce menos cuarto. —Vámonos a buscar a Duplat a casa de Foyot —se dijo entonces,— ya estará esperándonos. Pero él fué quien llegó primero. Duplat había creído oportuno antes de ir al restaurant indicado por su cómplice, dar una vuelta por el núm. 6 de la calle de Ferou y entrar en la portería para preguntar: —¿La señora Juana Riva? —¿Asente—contestó la buena mujer.—Está de viaje con la señorita Rosa... Con esto tenía bastante... Aun no se había supuesto nada y todo iba perfectamente. A las doce y diez minutos estaba reunido con Grancey, que ya le esperaba en un gabinete reservado y tenía ya pedido el almuerzo. Este fué servido inmediatamente. —¿Qué hay?—preguntó el vizconde cuando estuvo solo con Duplat.—¿Has encontrado habitación? —Sí, en la calle de Bonaparte, en una casa de muy buen aspecto, he comprado el mobiliario. —Eso está muy bien hecho... ¿tienes allí sitio bastante para colocar tres grandes maletas llenas de trajes de María Blanca? —Hay sitio para el doble. —Está bien. ¿Te has ocupado de los criados? —Ya lo creo! Y te alegrarás de ello. —¿Están disponibles en el momento? —Irán al hotel a las cuatro, con su equipaje. —Bueno, antes de las cuatro podremos sacar las maletas. —En la plaza de San Sulpicio he visto un anuncio de mudanza... iremos allí después de almorzar y nos enviaremos lo que necesitamos. —Señor cara—dijo Grancey riendo—ahora

no hay necesidad de hablar chavacamente, porque esto no sienta bien con el traje. —No tengas miedo, compañero, esto es porque estamos los dos solos, delante de gente no hay que temer. El almuerzo fué breve. A las dos de la tarde llegaba al hotel de la calle Vaugirard el carro que se había pedido y entraba en el patio del hotel, cargando y llevándose a la calle Bonaparte, al nuevo domicilio de Servais Duplat, las tres maletas. Grancey se proponía vivir en el hotel hasta el momento en que llegasen Gilberto y Rosa para poder recibir la nueva servidumbre. En el hotel de la calle de Vaugirard se consideraba dueño. Los criados que había buscado el abate Libert llegaron exactamente. El primero que llegó fué el portero, antiguo soldado y hombre enérgico a pesar de sus sesenta años, con muchas condecoraciones y cubierto el pecho por una verdadera constelación de medallas: medalla militar, medalla de Crimea, medalla de Italia, etc. Después llegó el cochero, que si había de creerse los certificados de primer orden que presentaba, sabía colocarse perfectamente en un pescante, manejando uno, dos, cuatro, en tandem, montar a caballo y domarlos. Después se presentó la cocinera, grave y respetable, *cordon bleu*, pudiendo reemplazar al jefe, según su misma expresión, conociendo a fondo la repostería y helados y dominando los entremeses y pastelitos. Y, por último, el ayudo de cámara, *maître d'hotel*, de correcta apariencia, con patillas de agente de cambio y la doncella con fisonomía dulce y modesta. Grancey les habló en nombre del señor Gilberto Rollin, su futuro suegro, diciendo que llegaría a París con su hija dentro de dos ó tres días. Entregó dinero a la cocinera, dándole orden de que para las siete tuviese preparada una excelente comida, porque tenía el honor de que su amigo el buen abate señor Libert viniese a acompañarle. Después de la comida, que fué exquisita y verdaderamente digna de un *cordon bleu* que puede reemplazar al jefe, Duplat y el ex pasante de abogado se separaron para acostarse, quedando antes citados para almorzar juntos al día siguiente, a las once y media.

—Mi querido vizconde—dijo el marido de Enriqueta,—recibid a ese viajero que viene a veros desde tan lejos; quizás tenga algo importante que comunicaros. Después, dirigiéndose al ayudo de cámara, añadió: —Conducid a ese caballero a las habitaciones del señor de Grancey. El criado salió. Rosa dio un beso a su padre y se retiró. —¿Me da miedo esta visita!—dijo Gilberto con voz alterada cuando quedó solo con el vizconde. —¿Miedo?—repitió este último, esforzándose por aparecer tranquilo.—¿Por qué?... Acompañadme... Vamos a ver cuál es el amigo ó enemigo que se presenta. Los dos hombres salieron del salón y entraron en la habitación a que el ayudo de cámara había llevado al visitante, el cual estaba en medio de ella de pie, esperando lleno de impaciencia. Los dos cómplices lanzaron al verle una exclamación de sorpresa. —¡Servais!—exclamó Gilberto. —¡Tú aquí!—añadió de Grancey.—¿Qué pasa? —¿Pasa que estamos cogidos!—contestó Duplat sin preámbulos. —¿Cogidos?—contestó el vizconde. —Y de buena manera, a no ser que tú, el tunante entre los tunantes, no encuentres el medio de sacarnos de apuros. —Es necesario saber primero de qué se trata. Duplat miró rápidamente en derredor. —¿Se puede hablar aquí?—preguntó. —Sí. —Pues bien—dijo, dejándose caer en un sillón,—escuchadme. Gilberto y Grancey se sentaron frente a él. —Aquí donde me veis, soy un fugado... —Un fugado! —Desde ayer noche. —¿Estabas preso? —Exactamente. Condenado a trece meses de central por quebrantamiento de condena... condenado de Mazas a la gran Roquette. Gilberto temblaba. —Y todo eso en menos de quince días!—balbuceó. —¡Si! La justicia anda ahora por la electricidad. —Pero, bueno, ¿qué ha pasado? —Voy a deciroslo palabra por palabra, y a

cuchadme bien, porque nuestras tres cabezas corren peligro. Los cómplices se estrechecieron. Y con voz baja y entrecortada, Servais Duplat contó detalladamente todo cuanto ya saben nuestros lectores, concluyendo por preguntar: —Bueno; ¿qué pensáis de todo? ¿No había motivo bastante para venir a molestaros hasta aquí? —Duplat tiene razón; ¡estamos perdidos!—dijo Gilberto. El vizconde levantó la cabeza. —¡Perdidos!—replicó.—¡Vámost... iremos hasta el fin. Un último obstáculo se pone en nuestro camino... Lo destruiremos lo mismo que hemos destruido los otros. Después, dirigiéndose a Servais, añadió: —Repite las últimas palabras del capellán concernientes a Gilberto y refiriéndose a las hijas de Juana Riva. —Estas son casi textualmente: ¿Aunque fuese a buscar esta prueba en casa del señor Rollin y también a la del señor Julio Servais? Gilberto estaba pálido como un muerto. —No hay duda—murmuró—lo sabe todo. —¡No!—contestó en seguida Grancey;—no sabe nada. Intuición, deducciones, suposiciones; pero nada de certeza y por consiguiente ninguna prueba... Busca estas... puede encontrarlas... Es necesario evitar que las encuentre; y para esto es necesario no darle tiempo a que las busque... la evasión de Servais debe, por el momento detener las investigaciones que él se proponía hacer... aprovechemos esto y oremos lo más pronto posible. —¿Qué piensas idear?—preguntó Servais. —En primer término, seguir mi proyecto y marcharme mañana mismo a París... —¿Mañana! —Si no fuese tan tarde, me iría hoy mismo. —Pues bien!—exclamó resueltamente el evadido,—me voy contigo... si me sugieres una buena idea para despistar la policía que ya me andará buscando. —La idea ya la tengo, y te garantizo que es buena. —¡Bueno! ¿cuando conmigo... mañana nos vamos... y Gilberto? —Vendrá a buscarnos dentro de tres días con la chica... —¿De modo que ha tragado el anzuelo?... ¿marcha bien? —Puedes creerlo. Antes de un mes será vizcondesa de Grancey la nueva María Blanca.